

刘洋(右)在比赛中突破。

记者 牛志明 摄

中超联赛泰山队客场1比2不敌成都蓉城,王大雷被红牌罚下

输在细节

本报特派记者 牛志明 发自成都



8月2日的成都,气温接近40℃,高温让泰山队和成都蓉城的球员面对很大考验。在这场长达110分钟的 角逐中,泰山队没能从客场带回分数,1比2不敌对手,今年被对手"三杀"。赛后,韩鹏在总结比赛时直言,泰山队的细节处理不到位是输球的原因,对于球队下半场的换人,他直言收到了意想不到的效果。对泰山 队来说,这场球输的代价很大,克雷桑受伤,王大雷被红牌罚下,泰山队又要面临阵容不整的不利局面。

泰山队守住半场但折损主力 韩鹏寒后解释中场两次换人

受伤病和停赛等因素影响,泰 山队只有22名球员抵达成都,其中 还包含3名门将。泽卡停赛,高准翼 伤停, 泰山队两大主力无法出 场。赛前训练,郑铮并未现身,虽 然他随队到了成都,但没有出战这 场比赛。泰山队只有21名球员进入 比赛名单,这在本赛季还是首 次。韩鹏还是坚持使用三后卫战 术, 黄政宇取代郑铮出任左中卫并 和彭啸、路易斯搭档防线。

刘洋、谢文能出任边翼卫,后 腰位置还是李源一、马德鲁加,前 场泽卡的位置被陈蒲取代,克雷桑 和瓦科继续首发。泰山队的战术思 路很明确,那就是防守反击。比赛 开始前,泰山队进入场地热身的时 间较晚, 韩鹏一直站在场内, 观察 球员训练,这是他上任后的习 惯。泰山队射门训练环节的整体命 中率并不高,门将于金永有多次精 彩扑救。

泰山队远征球迷超500人,他们 原本为韩鹏准备了横幅,可惜未被允 许展示。这是泰山队本赛季第5次在 专业球场进行比赛,之前四场战绩是 1平3负,还未赢球。成都蓉城以逸 待劳,他们安排全主力出战,韦世豪 复出搭档费利佩, 主帅徐正源的目标 就是完成本年度对泰山队的"三 杀",他们在主场的整体表现很强势。

比赛开始前,泰山队全队照例在 场边围成一圈,队长王大雷给大家加 油鼓劲。从比赛进程看,泰山队的防 守反击战术在上半场执行力不错,第 17分钟,陈蒲一脚远射制造威胁,只 可惜足球被成都蓉城后卫挡了一下后 出了底线。就在双方局面胶着时,费

利佩改变了场上局势。第27分钟,成 都蓉城前场抢断后组织进攻, 古尔芬 克尔传中, 费利佩扛开路易斯后射门 得手,这个进球充分展现了费利佩的 身体优势和路易斯的对抗劣势。

泰山队球员对这个进球提出异 议, 因为在古尔芬克尔传中前, 成都 蓉城球员有疑似犯规的动作,但裁判 并未吹罚。记者在现场注意到,在成 都蓉城进球后,路易斯显得很沮 丧,此时彭啸主动上前,安慰路易 斯。然而,泰山队在丢球后并未气 馁,迅速扳平比分,第31分钟,刘洋 反击送出助攻, 瓦科禁区内将球打 进,比分来到1比1。

刘洋在送出助攻后怒吼庆祝,发 泄心中的情绪。整个上半场,泰山队 在场面上不落下风,虽然成都蓉城有 更多球权,但泰山队的整体防守效果

不错。唯一遗憾的是,克雷桑受伤 上半场,克雷桑先是膝盖不适接 受治疗, 之后又在突破过程中被对方 球员放倒,一直扶着腰部,很难全力 奔跑。中场休息后,韩鹏选择用李小 恒换下克雷桑,同时用吴兴涵换下 刘洋

记者赛后提问韩鹏这两次换人的 原因,韩鹏对此表示:"刘洋有一张 黄牌,压力有些大;克雷桑腰部受伤,无法坚持。"某种程度上,韩鹏 是想要保护刘洋,只是泰山队换人调 整后,失去了一个左路强势的反击 点,这让局面有些被动。从场上的情 况看, 李小恒首秀展现了自己的速 度, 但面对成都蓉城的三后卫, 他没 多少表现机会,大部分时间是伺机打 对手身后,受限于比赛经验不足和身 体对抗较差,他并未取得进球。

王大雷领红牌成比赛转折点 细节处理需要全队认真总结

在场面逐渐被动的情况下, 比赛 变数发生在第55分钟。泰山队后场 传球失误, 王大雷冲出禁区对费利佩 犯规。泰国主裁判西瓦功先给王大雷 出示黄牌, 但视频助理裁判沈寅豪介 入后, 西瓦功看完视频回放后改判为 红牌,这让王大雷非常不满。这是王 大雷本赛季第2次领到红牌, 按照规 则他将被停赛两场。在王大雷退场 时,彭啸、路易斯、黄政宇等队友想 去安慰他,但王大雷受到红牌影 响,直接将队长袖标扔给李源一,李 源一也正想去安慰王大雷,但并未注 意到王大雷扔给他袖标的动作, 袖标 打在他身上后落地, 李源一只是迅速 将袖标捡起。王大雷则直接走回了更 衣室,在泰山队之后的比赛时间 里,场上没有人佩戴队长袖标。

赛后, 王大雷在社交媒体上对这 一事件进行回应,他写道:"可以 啊, 你们喜欢在网上猜测'王大雷扔 袖标'? 2019-2025赛季所有的袖标 都是王大雷跟王大雷的朋友们的想 法, 跟俱乐部无关(包括2019赛季 蒿俊闵佩戴的队长袖标)。"无论是场 上的反应还是赛后回应,这都符合王 大雷的"性格",这张红牌对他的影 响和打击很大,他只能全力克服和

王大雷离场后, 于金永替补登 场,泰山队少打一人的情况下再次压 缩防线, 前场只留李小恒打反击。 66分钟,成都蓉城连续配合后再次取 得进球,费利佩打进第二球,泰山队 处境更为被动。韩鹏下半场又换上刘 彬彬和彭逸翔加强进攻, 彭逸翔上演 本赛季中超首秀, 在有限的出场时间 里,他满场飞奔积极拼抢,只是难以 带来更大威胁,泰山队也不得不接受

1比2输球的结果。

韩鹏赛后直言球队输球很可 惜,细节处理不到位导致输球。从这 场比赛细节看,第一个丢球前,成都 蓉城疑似犯规,泰山队整体防线注意 力受到影响,一瞬间的不专注,给了 对手机会。王大雷被红牌罚下前,泰 山队后场的一系列传球也有些冒 险,最终导致局面被动。 一场输 球,不只是某个人需要承担责任,更 需要泰山队尽快总结比赛得失,在日 常训练里抓好细节,才能重回赢球的 轨道。